

中韓簽FTA成壓力 台恐損產業競爭力 兩岸貨貿談判周三重啟

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導)兩岸貨物貿易談判即將於10日(周三)在台灣重啟,談判將連續舉行3天。繼去年10月第8輪商談以來,兩岸貨貿已經睽違近一年。兩岸共同市場基金會執行長陳德升昨日在福建廈門接受採訪時表示,中韓簽FTA(自由貿易區)對台灣形成外部壓力,「雖然貨貿在年底前幾乎不可能完成談判,但這種迫切感有助於促成島內去異求同。」另外,台灣「經濟部」期盼至少不晚於中韓FTA半年簽署,否則台灣工業產品恐面臨轉單風險,有損產業競爭力。



大陸對外開放有整體步伐,不會因為兩岸目前制度化的波折延宕和停止。台北市商業會理事長王應傑直言,「沒有大陸的讓利,台灣就沒有投資大陸、參與世界工廠角色定位,也就是說台商利用大陸平台,享受人口紅利,賺取『世界貿易財』,這是兩岸和平時期台灣經濟增長的根本原因。」他希望,貨貿談判的重啟,能夠真正地讓台灣再次成為世界工廠的一員,這也是台灣在區域經濟中唯一的存活之路。

面板產業 影響最甚

陳德升是在出席昨日在廈門舉行的第九屆兩岸經貿合作與發展論壇上作出上述表示的,他指出,台灣在貨貿中爭取降稅或免稅的四大產業中,面板產業受到中韓FTA壓力最大。目前,台灣出口大陸的面板總量佔出口總量近一成,金額龐大,目前關稅約5%。「如果貨貿談判重啟,那麼台灣和韓國就再也不可能站在同一競爭量級。」

對液晶面板產業在稅收上沒有爭取到降稅清單,那麼台灣和韓國就再也不可能站在同一競爭量級。出席會議的大陸商務部部長助理王受文亦表態,希望兩岸繼續推進經貿制度化合作的進行,並稱大陸在擴大服務領域對外開放上,願意給台商更多的優惠,並有克服困難的耐心。「大陸方面願意向台灣開放更多的市場,分享發展機遇。但

由大陸商務部和國台辦聯合主辦的「第九屆兩岸經貿合作與發展論壇」昨日在廈門舉行。中新社

台富商被撕票案 主嫌:「太吵」才殺人

香港文匯報訊 據中通社報導,台中市富商家金遭司機謝源信綁架撕票,謝源信逃台後被捕並押回台收押。謝源信供稱,綁架案是他一人犯案,因為他在汽車行李箱不斷掙扎敲打車蓋「太嘈吵」,他才數度下車打開行李箱欲殺其致死;希望法官儘快判他死刑。



謝源信供稱,他原本沒有要置老闆於死地,但沿途不斷掙扎踢行李廂,吵得讓他很火大,便3度停車,打開行李廂,用刀砍殺被害人,自己也不知道共砍了幾刀。謝源信開車抵預釋放施的山區附近時,發現施已死亡,便棄屍離開,兇刀在路上丟棄。

途中謝源信前往一家汽車旅館,要施打電話回家籌贖款,但因手機收訊不佳而離開;進入另一家汽車旅館後,謝源信要施打電話給會計籌贖款,隨後又上高速公路繼續南下。

謝源信供稱,他原本沒有要置老闆於死地,但沿途不斷掙扎踢行李廂,吵得讓他很火大,便3度停車,打開行李廂,用刀砍殺被害人,自己也不知道共砍了幾刀。謝源信開車抵預釋放施的山區附近時,發現施已死亡,便棄屍離開,兇刀在路上丟棄。

據悉,謝源信5、6月間在台中3家銀行開設外幣帳戶,還存入數百港元,用電腦測試轉帳成功。但8月18日當天家匯款3,000萬元(新台幣)到3個帳戶,他用電腦網路轉帳數度失敗;前往台南玉山銀行分行詢問,行員要他等一下,他擔心遭警方鎖定,隨即匆匆搭機離境。

藍營鐵票「生鏽」 年底選戰危急



國民黨台北市長參選人連勝文(前中)昨日在台北義光育幼院,與育幼院小朋友慶中秋,一起喊加油。中央社

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導,台灣「九合一」選戰白熱化,軍公教(台軍官兵、公務員、教師)不表態率高,台當局外有執政包袱,內有鐵票生鏽危機。國民黨內憂心,台當局兩年前大幅提高年終慰問金請領門檻的衝擊,極可能在這次選舉發酵,尤其在台北、台中、基隆三地激戰區,戰況更是危急。

台「行政院」日前調降年終慰問金請領門檻,被視為是藍營「鞏固鐵票」的重要一箭。不過,一群退休軍公教人員不滿國民黨砍削軍公教人員福利,發起「軍公教投票聯盟行動」,號召年底投票。

藍綠搶軍公教選票

台北市選情緊繃,藍綠激戰搶攻軍公教選票。無黨籍台北市長參選人柯文哲日前公開稱讚蔣經國,被視為是搶攻藍營鐵票的政治動作。國民黨台北市長參選人連勝文不敢大意,其陣營發言人錢震宇表示,連勝文會

捍衛軍公教權利;軍公教和眷村是藍營優勢區,連勝文是泛藍唯一提名人,相信外界也看得很清楚「柯文哲是深綠色」。國民黨基隆市長參選人謝立功鎮定眷村鞏固鐵票,幕僚表示,謝是眷村子弟,兩位幕僚都是軍官退役,很重視「榮民」的支持,會陸續走訪鞏固鐵票;對於軍公教投票聯盟的影響,只能「盡量把傷害降到最低」。另外,中國國民黨女性台北市議員李彥秀昨天說,無黨籍台北市長參選人柯文哲在著述的《白色的力量》一書中,提到許多歧視女性的言論,要求柯文哲道歉。

「立院」周五開議 60法案搶過關

香港文匯報訊 綜合報導,台灣「立法院」將於12日(周五)開議,「行政院」日前提出近60項重大法案和協議案,受人注目的自由經濟示範區特別條例草案、兩岸服貿協議也在其中,預期將力拚本會期過關。依往例,國民黨「立法院黨團」會在開議前一日,召開「立法行政議事運作研討會」,本次可能就「行政院」擬提出優先審議通過的急迫性法案,如海峽兩岸服務貿易協議等進行討論;日前「立法院長」王金平也特意點名示範區特別條例,表示是目前台灣亟需的法案,將盡力讓朝野達成共識。

暈 幼兒園6組多胞胎 弄暈老師同學



漢陽一家幼兒園有5對雙胞胎及一組三胞胎,這是其中5組多胞胎的合影。網上圖片

湖北省武漢市一家幼兒園有6組多胞胎,包括5對雙胞胎及一組三胞胎,在漢陽區芳卉幼兒園裡,前日看到這有趣的一幕。開學一周時間,這幾組長得幾乎一模一樣的孩子弄暈了老師及同學,給幼兒園帶來別樣的歡樂。

6組多胞胎分佈在該園大中小班,他們都有着有趣的小名,三胞胎小姐妹被老師和同學們簡稱「冰淇淋」,原來這三個可愛的小姑娘分別叫冰冰、淇淇、淋淋。

「暈」,卻給班上小夥伴帶來了特別的樂趣。因為班上有同學長得一模一樣,大家經常在一起玩「猜猜看」的遊戲。「我們一般將雙胞胎安排在同一個班,雙胞胎們好像有心靈感應,離開對方就會覺得别扭,做什麼都要在一起。」園長王紅華說。雙胞胎趣事多,剛來的時候其中一個寶寶要上廁所,另一個寶寶也堅持要跟着去,非常有意思。班上有個小女孩,同時吸引了雙胞胎兄弟左左和右右的注意,他們總想和這個小女生一起玩。有一次玩跳鞍板,誰都不肯讓,最後只能讓小女生坐在跳鞍板中間,兩人才罷休。說起雙胞胎的故事,老師們滔滔不絕。

武當大師俄軍樂節演真功夫



中國武當山武術團在俄羅斯國際軍樂節表演。網上圖片

娜塔莎第一次看中國功夫大師們表演。前來觀看本屆「斯巴斯克塔樓」表演的觀眾當中,有很多已經不是初次感受東方武術之美。去年來自少林寺武僧的功夫表演,也給他們留下了深刻印象。今年,觀眾們也對來自武當山的武術表演團予以了熱烈的歡迎。

在俄免費開班教太極拳 武當功夫代表團在很多國家都有過巡迴表演。表演團代表、武術教練胡立清表示,「我們去過西班牙、意大利、土耳其、澳洲和新西蘭。參加各地的巡迴不止是展示自己的好機會。」他強調,在武當山有很多來自俄羅斯的遊客。但是,不只在中國才能看到正宗的武當功夫,俄羅斯也可以。他說:「我們在莫斯科的中國文化中心有免費武當太極拳學習班,學員差不多有一百人。」

千人枕頭大戰釋壓 山東煙台枕頭大戰6日在煙台市開發區舉行,近千名參與者以枕頭為「武器」,投入到枕頭大戰中,盡情狂歡,緩解壓力,放鬆心情,共慶中秋佳節。枕頭內的羽毛把整片遊戲區域變成了白色的海洋。網上圖片

大象夫婦慶祝「結婚」40年

上海動物園裡的亞洲象「版納」和丈夫「八莫」今年迎來了「結婚」40周年紀念。園方近日為這對恩愛夫妻舉辦紀念活動。粉絲們為大象夫婦製作「大蛋糕」慶祝:由新鮮的粥、玉米粉等混合而成的窩頭,並添加多種礦物質以及香蕉、胡蘿蔔、蘋果等蔬果。粉絲們希望「版納」和「八莫」能夠幸福地度過一生。



大象版納(左)和丈夫八莫(右)「結婚」40年。網上圖片

父騎單車22天送兒上大學

四川 父親(那振紅)曾在重慶當兵,對四川有特殊的好感,兒子(那寶旭)考大學填志願,非四川、重慶不去,最終考上成都信息工程學院,一家三口決定在成都過中秋。父親有8年騎單車經驗,兒子曾參加過單車比賽,早在兒子讀小學時,父親就有了騎單車到四川的想法,就這樣,父親從遼寧省出發騎22天單車送兒子到成都上大學。



那振紅從遼寧騎單車送兒子到成都上學。網上圖片

青縣發現跨越百年明代「聖旨」

河北青縣文保部門日前在流河鎮姚莊莊子村一戶姚姓村民家中發現一份保存完好的明代封官誥書(聖旨)。這份被姚氏家族精心保存了620年的誥書從明洪武二十七年到正德元年,時間跨度長達111年,記載了明開國將領孫興祖及其後人的軍功、世襲和封爵,其中洪武三年後,對孫興祖的記載與清代所修《明史》大有不同,對完善明代歷史有所裨益。誥書是古代皇帝封贈官員的專用文書。姚氏家族保存的這份誥書長約150厘米,寬約40厘米,材質黃白絲織品,軸頭為犀牛角材質。誥書上面鈐蓋一個整方、一個半方朱紅色篆文「制誥之寶」大印,這是明代專門用於頒布誥書的印壓,一個整方紅印鈐蓋在「大明洪武二十七年二月初五日」字體之上,一個半方紅印鈐蓋在「大明正德元年四月初十日」上。從「奉天承運」到「大明正德元年四月初十日」筆書中592個字全部用黑色毛筆寫就。新華社